

# **Международный интернет-конкурс «Страница семейной славы»**

Номинация «Средняя школа»

Статья

## **Мой прадедушка – ветеран труда**

Маслова Диана Евгеньевна,  
5 класс МБОУ СОШ№20,  
МБУ ДО «Центр детско-  
юношеского туризма и  
экскурсий»  
МО Темрюкский район  
Краснодарского края

Наставник  
Багринцева Лидия Борисовна,  
педагог дополнительного  
образования МБУ ДО ЦДЮТиЭ,  
lida1004@list.ru

пос.Красный Октябрь

2024 год

Я хочу рассказать о своём прадедушке, ветеране труда. Его зовут Киреев Василий Петрович, родился он 5 ноября 1938 года в Волгоградской области, Кумылженский район, хутор Еланский. В семье дедушки было двое детей - сам Вася и его брат Паша. Маму звали Марфа, а папу Пётр. Марфа работала в бригаде. Какую ей работу давали, такую она и выполняла. То есть она была разнорабочая. Ей поручали различные дела: убраться у коров, собрать зерно и тому подобное. Брат Паша родился в 1936 году в сентябре. Паша был старшим братом в семье Киреевых. Отец Пётр, также как и мать, работал разнорабочим.

Детство моего прадедушки до 10 лет было беззаботным. Взрослый Пётр Киреев был очень трудолюбивым. Он держал большое хозяйство, в котором были и коровы, и свиньи, и даже овцы, а также домашняя птица - куры, гуси, утки.

Детские годы моего прадедушки прошли в деревне. Когда началась война, он был совсем ребенком. Тогда он еще ничего не понимал, но только, когда он подросток, его мама рассказала ему о тех тяжелых и сложных временах.

Все мужчины ушли на фронт, остались только пожилые, а также женщины и дети. Ушел на фронт и отец моего дедушки Киреев Пётр. Маме Марфе было тяжело одной с двумя детьми. Моему прапрадедушке не посчастливилось вернуться домой живым, он пропал без вести. Семья ждала его писем, а особенно ждала, когда он вернется домой... Мой прапрадедушка Киреев Пётр был в числе пропавших без вести и похоронен в братских могилах в Волгоградской области в станице Букановской.

С ранних лет прадедушка пахал поле, помогал содержать семью. Когда он повзрослел, отучился на тракториста. В 1957 году в 18 лет призвался в ряды Советской армии. Служить ему довелось три года в Германии. Приехав со службы, мой дедушка повстречал мою бабушку Иларионову Раису Семёновну. Она родилась 14 сентября 1939 года в Волгоградской области, Кумылженском районе в посёлке Журавлёв. Она работала дояркой. В 1962

году они поженились. И они по сей день вместе уже 60 лет. Дедушка устроился работать в совхоз на тракторе. В посевную приходилось спать всего лишь 3-4 часа в сутки. Как передовика производства его награждали медалью социалистического соревнования, за хорошую работу дали звание и медаль ветерана труда. Ему вручали похвальную грамоту, он имел много почетных грамот. Мой прадедушка так же, как и его отец, содержал коров, овец, кур, гусей, утей. Выращивал картошку и другие овощи в огороде, косил сено - работал очень много. Всё делали золотые руки моего прапрадедушки. Василий Киреев очень добрый, весёлый, любит шутить. А еще мой дедушка мне рассказывал историю. Когда была война, они остались одни с мамой. Мама Марфа вышла в коридор и увидела, что кто-то ворует муку. Это был румын. Мама с детьми испугались, спрятались в комнате. Но румыны не трогали людей, а воровали продукты. Ведь продукты в то время были очень ценны. Тяжелое время пришлось пережить моим родным.

Я хочу еще подробнее изучить историю моей семьи.